



veselje predvsem moškega dela) zaključili z atraktivnim trebušnim plesom naših članic – novih (in bodočih) markacistk, ki je bil odličen uvod v prijetno druženje in klepet po njem.

*Marija Lesjak*

### Markacisti Koroške ocenili delo

Odkar je v svoje roke prevzel vodenje markacistov na Koroškem Roman Močnik, se je njihova aktivnost močno povečala. Roman je znal pridobiti markaciste za še bolj zavzeto delo, več je druženja in povezovanja med posameznimi društvi, poživilo pa se je tudi delo na področju izobraževanja in usposabljanja. Letos so se koroški markacisti dobili na skupnem srečanju na Rahtelu pri Slovenj Gradcu, kjer so ocenili svoje delo za preteklo leto in sprejeli smernice za naprej.

Na srečanje so prišli domala vsi aktivni markacisti. Teh je na Koroškem 81, leta 2009 pa tretji del usposabljanja končuje še 23 pripravnikov, ki že sedaj sodelujejo pri posameznih akcijah. Še posebej so bili na srečanju veseli udeležbe načelnika za planinske poti PZS Tonea Tomšeta in predsednika meddruštvenega odbora za Koroško Draga Horjaka. Na območju Koroške vsa planinska društva vzdržujejo in obnavljajo več kot 600 kilometrov planinskih poti, pri čemer ni všteta evropska pešpot, ki jo na svojem območju prav tako vzdržujejo koroški markacisti. Večina poti je sicer v sredogorju, kjer so dela na vzdrževanju nekoliko manj zahtevna, kar nekaj pa jih je tudi v visokogorju (Peca, Raduha, Olševa), kjer bi potrebovali tudi več materialne podpore pri obnovi in vzdrževanju najzahtevnejših delov. Poseben problem je vzdrževanje evropske pešpoti. Planinska društva so se sicer zavezala, da jo bodo obnavljala in vzdrževala, vendar za to potrebujejo vsaj minimalno materialno podporo, ki

pa je območni zavodi za gozdove, zadolženi za to pot, ne nudijo.

Lansko leto so koroški markacisti na svojih poteh opravili 1300 prostovoljnih delovnih ur. Vrednost del so ocenili na 11.700 evrov. Nadomestila za izgubljeni čas markacisti seveda niso prejeli. V manjši meri so jim bili sicer povrnjeni potni stroški pa še kakšno malico so morda dobili, vse ostalo pa predstavlja prostovoljno delo, ki je vse premalo cenjeno.

V zadnjem obdobju so se posebej zavzeto lotili urejanja katastra planinskih poti. Njegov urednik Maks Kotnik je vložil veliko truda, da je zbral vse potrebne podatke in jih pripravil za vnos v računalnik. Res je, da bo treba postoriti še veliko, vendar lahko z gotovostjo trdimo, da smo na Koroškem pred drugimi, in si samo želimo, da bi bilo naše delo čim prej končano in kronano z enotnim katastrofom planinskih poti Slovenije. Markacisti se pripravljajo tudi za ureditev skrbniških pogodb za planinske poti, s čimer naj bi bilo naše delo tudi končano, omogočeno pa bi bilo tudi iz-

polnjenje določb iz nedavno sprejetega Zakona o planinskih poteh. Tudi markacisti iz sosednjih društev so leta 2008 veliko pomagali pri obnovi poti na Peco. Pred lanskoletnim srečanjem koroških planincev in postavitvijo razgledišča na Peci so želeli planinci iz Mežice obnoviti poti na ta markantni vrh na Koroškem. Na pomoč so jim priskočili markacisti iz domala vseh sosednjih planinskih društev, še najbolj pa so se izkazali markacisti PD Mislinja, ki so za to sodelovanje na srečanju prejeli tudi posebno pisno pohvalo. Poseben problem še vedno ostaja prestavitev planinske poti iz Grohata preko Durc na Raduho. Ta obsežnejši projekt zahteva veliko prostovoljnega dela, s katerim ob zagnanosti koroških markacistov ni nobenih težav, večji problem pa je zagotovitev finančne podpore za nabavo potrebnega materiala. Upamo lahko le, da bo v prihodnjem letu PZS pokazala več poslušnosti, saj so do sedaj vse naše pobude o tej pomoči naletele na gluha ušesa.

Na srečanju so podelili tudi številna priznanja in pohvale. Najprestižnejše priznanje je prav gotovo markacist leta, ki ga vsako leto podeljujejo najzaslužnejšemu članu v tem obdobju. Letos si ga je prislužil Roman Škrube iz PD Mežica. Poleg tega so podelili še nekaj drugih pohval in priznanj najprizadenejšim markacistom.

*Mirko Tovšak*

### 21. Matjažev pohod na Peco

Peca je osamel vrh med Labodsko dolino na avstrijskem Koroškem in Mežiško dolino v Sloveniji. Zaradi svoje mogočnosti in lepote je vseskozi vzbujala spoštovanje med domačini, zato so jo ljudje v svojih bajkah proglasili za domovanje mističnega kralja Matjaža, kjer naj bi spal, dokler se ne bo v najtežjih časih zbudil skupaj s svojo vojsko in osvobodil Slovence. Morda bodo ti

